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Conzirnes et Conseils anx candidas ;

» || est strictement interdit d'uniliser :

= Un plan comptable :

Un crayon ou un stylo rouge (réserve aux correcteurs) ;
Une caleulatrice programmable ;

Un téléphone portable ou tout autre moyen de communication ou d'information.

o Le stagiaire ne doit utiliser que le papier fourmni par I'administration.
» Aucun signe distinctif permettant d'identifier un stagiaire ne doit étre appose sur la copie,
» Les pages de chaque feuille composant la copie doivent étre numéroiées dans |’ ordre,

o Les dossiers doivent étre numerotes.
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Le stagiaire peut commencer par n'importe quel dosster.
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[ ~ constructeur  automobile  frangais. et € au

issan depuis 1999 e Mitsubishi depuis 2017, A travers |'alliance Renault-Nis
étse le premier groupe automobile mendial. Le groupe posséde des usines et filiales 4t

| en ayant comme yocation la fabrication de yoitures accessibles 4 tout le monde ef aves un ray

Le géant frangais se distingue par ses innovations, en profitant de l'engouement pour In voiture des &«

folles » et produit actuellement des véhicules « haut de gamme ». Le groupe est globalement pen endetté et

présent 4 I'international, aussi bien en Europe que dans des pays tiers.

De nos jours, de plis en plus de consommateurs se tournent vers les véhicules hybrides et les pays émergents |

voient exploser leur demande en véhicules, En 2018 et au début 2019, les orédits 4 la consommation sont & la |

hausse : des crédits habituellement utilisés pour 'schat de nouvelles voitures et un nombre important de SETIIOTS 58

tournent vers I'achat d'un nouvenn véhicule.

En effet, le groupe Renault n pris de l'avance, nolamment en {ani que consmucieur de véhicules hvbrides et
sinvestit dans In production et la recherche of développement en coopération avec d'autres conshucieurs
pomme MNissan, Dammler et Volvo

Le positionnement de la marque wu losange (Renault) reste toujours en entrée de gamme car [es
voiteres Renaull présentes sur le marché sont plutdt aceessibles financiérement mais le groupe est toujours absent

| dims le marché du Tuxe, par exemple .
En ce qui concerne le marché marocain les derniers chiffres prouvent que le marché automobile & connu une
| hausse de 6.8 % en 2018 e1 Renault a vu ses ventes nugmenter de 5,2 %, L'un des risques [es plus immmnenis dans
Venvironnement dé Mindustrie automobile e qui sannonce depuis longtemps est 8 concurrence gui exisie S
| piveau marocain et européen sans pour autant négliger 1a crise dconomigue des demieres annees.
Un point noir de Renault est le coit de ln main d'ceuvee frangaise qui peut, parfols, freiner cerining investissements
|| ou changements, Cependant, le groupe Renault dispose d’un personnel fort motivé et prét & defendre les intérits
de son entreprise ef_soustraife une grande partie de sa production hors le territoire francais afm de réduire les

||| colts de main d'ceuvre ef paniciper six parages d'expertise aveo d'autres pays notamment le Maroc.

TRAVAIL A FAIRE 1 : POC T

| 1] Expliguer les mots soulignés = | 4PTS |
2| Quel est fe métier de base du groupe Renaull ? Ef quelfe est sa mission ! | ¢PTS |
3. Effectuer une analyse SWOT du groupe Re nault. (présenter sous forme de iabieaw) | 10 PTS
4.| Citer les différentes stratégies poursuivies par Renawlt depuis sa creation. 4 PTS
3.| Ouelle est celle qui présente plus d'avantages pour Renauls ? justifier 2 PTS

DOC 2 : GRH
En ce qui concerne les ressources humaines, Renault utilise un svstéme d*évaluation formalise, uniforme et
transparent. En effet, chaque salarié est évalué en fin d'année par un entretien avee I hiérarchie immédinte, pour
se Voir octroyé une augmentation, une promotion ou un redéploiement. Les équipes sont souvent appeléest
cercles de qualite afin de participer & une amélioration continue de {o producton. )

TRAVAIL 4 FAIRE 2 : DOC 2

1.| Définir : systeme d 'évaluation

2.\ Expliquer l'iniérét du systéme o ‘dvaluarion pour Renauis ?

| | Expliquer I'expression suivante « Les équipes sont souvent appeldes d e
1| gualitéd afin de pariiciper & une amélioration continue de la production.. s




] ).
13/06 = Cession d'me ancienne machine industrielle pour30 000 DH (HT), Le 1
000 DH par chéque bancaire et le reste crédit dans 30 jours, Le matériel est noqui ilr N
14/06 : Envoyé au fournisseur RADI un chéque bancaire de 12000 DH & titre d’avance sur comman
Jiﬁﬂﬁ = Achat de matitres premitres pour 50 000 DH (HT). Le réglement st effectué par chéque
000 DH et le reste & crédit duns 30 jours.
J20M6 : Regn un avis de débit relatif au prélévement bancaire des agios TTC: 1 100 DH.

=231 : Distribution des cadeaux & In clientele : 15 (00 DHI{TTC)
%-lﬁfﬂﬁ - Pajement des honoraires du notaire par cheque bancaire : 7700 DH (TTC). s
Hami', Vente & 1" étratiger des produits pour S0 000 DH (HT) contre acceptation 4 une fetire de change, Facture
NR258.

28106 : Achat de 1"Stranger des matidres consommables : 30 000 DH (HT). Réglement par virement bancaire.
30/06 2 Disparition d'un lot de matiéres consommables d'une valeur de 23 000 DH (HT). Aucun procés-verbal
n'a 616 établi. ,

Noté hien - La déclaration de 1n TVA due au titre du mois de mal 2021 fait apparaitre un crédit de 1 200 DH.

Travail demandé : -
1- Calculez le montant de la TVA due ou titre du mais de juin 2021 selon le régime des encaissem X

(13 Pts)
(7 Pts)

9. Recalculez le montant de la TVA due selon le régime des débits.

Dossier 3 : Diagnostic financier (20 Points)

Le directeur financier de la socigté SEDAY désire mener une analyse financidre de la situation de son
entreprise. Pour celg, il met & volre disposition son bilan ‘nancier condensé arrété an 31/12/2020 apres
retraitements ainsi qu’un extrait de sa balance aprés mventaire arreté i la méme date.

1- Bilan financier condensé :

ACTIF Montant | Passif
Actif immobilisé 1021 000 | Capitaux propres
Stocks 350 000 | DLMT
Créances | 574 000 | DCT
Trésorerie-actif 160 000 | Trésorerie-passif
Total 2105000 | Total

1 Travail 4 faire : :
1- Ang er "équilibre financier de la société & travers le caleul des indicat
G e wileent liguidis



~ Extrait de la balance aprés inventaire : =
T N°de co ; Comples Solde débiteur | Solde o
[T nm Résultat net de 'exercice 120 000
6191 DEA des immobilisations en non valeurs 10 00O A
6193 DEA des immohilisations corporelles 12 000
61955 DE aux provisions pour risques et charges 20 000
6513 VNA des immobilisations corporelles cédees 13000
7121 Ventes de biens et services produits au Maroc 620 000
71955 Reprises sur provisions et charges 30 000
7313 | PC des immobilisations corporelles - 15 600
20 Travail & faire:  *
1iCalenler la Capacité d’autofinancement de |'exercice 2020 [Hpts
2/Donmer sa signification /Mpts
tique d’exploitation (20 Points)

La société anonyme DARCY fabrique deux modéles de produits finis dans deux ateliers de production &
Dans Datelier A, on utilise la matiére premicre M1 et des fournitures consommables pour obtenir le
modéle A. La transformation de la matiére premiére entraine un déchet de 5% vendable pour une valeur

E i———

globale de 7 400 DE:

Dans I'atelier B. on utilise la matiére premiere M2 et des fournitures consommables pour obtenir le
modale B. La transformation de la matiére premicre eniraine des déchets de-4% nécessitant des frais
£l . " u T - ——
d*évacuation d'une valeur globale de 5400 DH
- gL

Pour 1’analyse de ses colits, DARCY vous communique les informationg suivantes:

I- Tableau de répartition des charges indirectes pour le mois de juin 2021 :

Eléments | Montants | Sections auxilisires | Sections principales
_ Administ® | Entretien | Approvis® | Atelier A | Atelier B | Distribution’
T.RP 292 950) 30 800 40000 | 103 400 29 800 53 800 15150 |
Administ® -100% 10% 20% 40% 20% 10% |
Entretien : 20% | -100% 10% 20% 20% 30% |
T.R.S | ? ? 7 ? 7 iy
Nature d'unité d'euvre Kg de | HMOD |HMOD: | 100
| MPacheté I
nhre d’unité d’euvre ? ] I ]
t d’unité d’ouvre 7 T




Etat et mouvement de stocks des produits finis : =

" Eléments | Stocks au 01/06/2021 Production Ventes
1
‘Modéle A | 565 unités & 188 DH 2435 2 500 unités an prix 5
P'une unités unitaire de 250 DH
I =
Modéle B | 100 unités i 350 DH 1150 | 1200 unités au prix 50 unit
Pumité | unités unitaire de 450 DH
| ; | L

IV- Main d*eavre directe :
- Atelier A : 1400 heures & 100 DH 1'heure.
- Atelier B : 1 500 heures & 100 DH I'heure.

V- Méthode d’évaluation des sorties de stocks :
Le cotit moyen unitaire pondéré avec cumul du stock initial (CMUP).

Travail demandé :

1- Complétez le tableau de répartition des charges indirectes et justifiez les calculs -
prestation réciprogue et au nombre d'unites d ceuvre de la section distribution.

2. Présentez les cofits d*achat des matiéres premigres M1 et M2 ainsi que leurs inventaires p
de stocks.
3. Présentez les coiits de production des deux modeles A et B.



